

愿做村民贴心人

本报通讯员 杨建东

“李书记白天查看村庄基础设施，把群众的冷暖记在心间；夜晚与群众促膝长谈、拉家常，为群众解难题办实事。是我们全胜村村民的贴心人。”大坪镇全胜村村民贾万福说。

贾万福口中的李书记就是镇安县妇幼保健计划生育服务中心的李毅，也是镇安县大坪镇全胜村村委第一书记。李毅从25岁来到全胜村，转眼他已过而立之年了。

全胜村底子差，全村300户1068人，贫困户有86户。村上仅有的一条水泥路只有3.5米宽，一下雨就积水，村委会房顶也常年漏水，有一个村民小组完全没有手机信号，乡亲们若想打电话，最远得跑6公里到村委会。

李毅来到全胜村急群众所急，认真负责的态度打动了乡亲们。2017年8月的一个夜晚，突降暴雨，李毅居住的村公共服务中心因没改建到位，屋顶漏水。但李毅首先想到的是贫困户贾万福还住在危房里，他立即和工作队员赶到贾万福家，

用牛毛毡盖好屋顶，清理屋内积水。等到将贾万福一家安置好了，已是凌晨两点多。当李毅和工作队员拖着一身泥水疲惫地回到村公共服务中心时，他们的房子早成了“水帘洞”。

贫困户彭方政小儿子患有白血病，就在全家准备放弃的时候，李毅得知情况后回到原单位募捐，并在教育部门和媒体的帮助下，筹集了20多万元。“一个晚上下着大雨，是李毅请单位派的救护车，帮我们把孩子送往西安市儿童医院。是他和驻村队，给了我们家希望，给了孩子第二条生命。”彭方政感激地说。

“我能有今天的日子，还是托李书记的福，不然我这一大家子还是以前的穷日子。”彭方益家有六口人，老的老，小的小，劳动力不足，生活的担子压得老彭喘不过气来。李毅担任驻村第一书记后，了解老彭的情况下，帮助他发展家庭生态养猪、肉牛养殖，让彭方益有了稳定的家庭收入。同时介绍彭方益家中主要劳动力彭易为该村肉牛养殖合作社饲养员，在家

门口务工，并联系技术员扶持老彭在闲置土地发展苍术种植，让这个原本贫困的家庭当年人均增收2000多元，一举甩掉了贫穷的帽子。

面对彭方益的赞扬，李毅红着脸说：“是党的惠民政策好，老彭日子有奔头，我们驻村干部才有成就感。”

李毅带领工作队常年坚守在大坪镇最偏远、底子最薄弱、石板房最多的全胜村。通过多方筹集资金230多万元，带领贫困户发展食用菌、苍术、烤烟、羊肚菌种植，肉牛、散养土鸡、生态猪养殖，使贫困户人均增收2800元；充分利用医疗资源，开展健康扶贫，义诊活动50多场次，为贫困户减免、筹措医疗资金18万元；持续开展教育扶贫，筹资5万元成立教育基金，扶持贫困学生，确保学生不辍学。同时，李毅为全胜村积极争取项目，硬化村域道路3.5公里，修建便民桥5座，修复水毁公路10公里，硬化223户入户路，达到村域内5个村民小组都通水泥路；实施民居

改造258户、危房改造28户、易地搬迁11户，达到家家户户红屋顶、白墙面，彻底告别石板房；修建饮水池5个，铺设管道12.5公里，解决全村人畜饮水问题；配合实施光伏发电项目，发展壮大村集体经济资产，每年收益近20万元。

在李毅和驻村干部共同努力下，全胜村于2018年整村摘帽，86户贫困户全部脱贫。脱贫攻坚任务结束后，李毅有机会回到城里的单位工作，但是李毅毅然选择了坚守第一线。

不久前，由团省委联合省委宣传部、省委政法委、省委网信办等单位，共同开展的第十届“‘中国梦·青年志’——寻找身边的陕西好青年”主题活动落下帷幕，镇安县妇幼保健计划生育服务中心党务办主任李毅获评“乡村振兴好青年”称号。

坚守在乡村的李毅，早已把全胜村当成了自己的“第二故乡”。他正在用实际行动带领全胜村村民实现富民强村，全面振兴。

林区野外非法用火将受惩处

本报讯（通讯员 刘永琦 陈延祥）1月18日，市林业局、市公安局联合发布《关于依法严厉打击林区野外非法用火违法犯罪行为的通告》。

《通告》指出，从发布之日起至2023年5月31日，在全市范围内严厉打击故意放火，携带火种和易燃易爆物品进入林区，烧边草、烧秸秆、烧火粪、燃放烟花爆竹、野炊、吸烟、生火取暖，未安装防火装置、未配备防火器材的各类机动车辆进入林区活动，使用“电猫”等非法狩猎，炼山造林、计划烧除、爆破、射击、电焊、焚烧垃圾及带火作业、林区庙宇、坟园等明火祭祀行为，防火期内未经批准擅自进入林区野外用火，防火期内拒绝接受防火检查或者接到森林火灾隐患排查通知书逾期不消除火灾隐患等违法野外用火行为。

《通告》要求，凡违反上述规定，由林业部门、公安机关依据相关规定和要求予以处理。对不听劝阻，阻碍执法人员依法执行公务的，由公安机关予以治安处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。鼓励广大群众积极举报野外非法用火违法犯罪线索。对窝藏、包庇违法犯罪分子，帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的，依法追究法律责任。对威胁、报复举报人和控告人的，依法惩处。敦促涉嫌野外非法用火违法犯罪人员主动到公安机关投案自首，争取宽大处理。

商州春节系列文化活动启动

本报讯（通讯员 董馨瑶 马维佳）1月28日，商州区春节系列文化活动正式启动。

在市区大都汇广场，早早就坐满了前来观看表演的群众，由商州区文工团带来的歌舞演出精彩纷呈，舞蹈《挂红灯》展示出了浓浓的年味，商州民歌《唱的幸福满满坡》引起现场观众强烈的共鸣，眉户小戏、秦腔清唱等节目轮番上演，现场欢笑不断，到处都是喜庆热闹的节日气氛。

据了解，本次系列文化活动由商州区委宣传部、区文旅局、区商务局联合主办，以“干干净净迎新春，热热闹闹过大年”为主题，立足文旅融合、突出文化惠民、面向基层群众，文艺演出以歌舞表演、民间传统社火、秦腔戏曲等群众喜闻乐见的形式内容，从正月初七至正月十五在商洛万达广场、大都汇广场、江南小区广场等地连续演出9天，精彩的演出将为全区人民送上一场新春文化盛宴。

镇安开展“五比五赛”活动

本报讯（通讯员 谢云涛）新年伊始，镇安县在全县上下广泛开展“五比五赛”擂台比武活动，激发大家你追我赶、奋勇争先，比出追赶超越“加速度”，赛出扛旗夺魁“精气神”。

镇安县广泛开展比学习赛能力，将学习作为安身立命之根本、行权履职之要务，坚持真学、善思、强能三个重点，真正以“关键少数”带动“绝大多数”，使各项决策部署掷地有声、落地见效；比实干赛业绩，重点开展经济指标、重点项目、争资引资、乡村建设、党的建设五个“季度擂台赛”，除争取资金实行一年一奖奖惩外，其余均实行一季一奖，根据考评结果，每季度选取优秀单位交流经验、落后单位大会检讨，并作为评优树模、提拔任用、职级晋升的重要依据；比创新赛荣誉，在各类创建上狠下功夫，坚持一项创建活动、一个领导小组、一名领导挂帅、一个部门牵头、一个专班推进、一套实施方案、一组指标体系、一本工作台账、一季对标交账、一抓到底推进“十合一”机制，确保如期达标、通过验收；比环境赛形象，树牢“服务标准有高度、服务效率有速度、服务用心有温度”的宗旨，当好企业和投资者“有呼必应、无事不扰”的“店小二”，坚决做到“八个不准”；比作风赛效能，坚持动真碰硬，遇到重大风险挑战、重大工作困难、重大矛盾问题，都要以事业为上、大局为重，敢于挑重担、敢于啃硬骨头、敢于接烫手的山芋、敢于抓棘手的事情，做到日常工作能尽责、困难问题敢负责、出现过失勇担责。坚持“快”字当头，以等不起、慢不起、拖不起的责任感、紧迫感，争分夺秒、立说立行，切实做到“案无积卷、事不过夜”。对工作中的基本情况、关键环节、重大问题，都要搞得清清楚楚、弄得明明白白、搞得实实在在，逐项排出时间表、列出任务书、绘制路线图，在精神上绷紧、时间上抓紧、落实上赶紧，推动事事能落实、件件有回音。

刘涧社区共建共治办法多

本报讯（通讯员 柴明明）近年来，洛南县城关街道刘涧社区党组织引领广大群众参与社区共建共治，各类组织积极协同，党在城市基层的组织基础不断夯实，群众获得感不断提升。

“五治融合”构建善治格局。刘涧社区以“政治”统领全局，发挥党组织作用，提升党建引领城市基层治理水平；以“自治”让群众动起来，使其成为乡村治理体系中的主体力量；以“德治”弘扬正能量、贬斥假恶丑，促进社会公序良俗；以“法治”增强群众法治意识，运用法治思维和法治方式解决问题，保障社会公平正义；以“智治”科技引擎支撑，突出信息管理，发挥网格优势，打造智慧社区，实现了基层社会治理方式从“单向管理”转向“双向互动”。

“四级网格”助推治理提速。结合社区实际将社区划分“四级网格”，一级网格为社区所有人和事，二级网格为四个片区，三级网格为12个居民小组，四级网格为居民小组中的居民小区、驻社区单位。相应建立网格（单元）长、网格员、网格居民三级微信群，按照不同标准，将居民划分为放心户、关心户、连心户，制定不同帮扶措施，提升便民服务精准化、精细化。

“三个清单”精准服务群众。社区建立多样化资源清单，整合辖区驻区单位党建资源力量，向党员群众提供可共享的学习、健身等便民资源，提高居民归属感。建立即时化需求清单，社区各级网格员、志愿者入户调查，收集群众需求，及时反馈党组织，使广大居民足不出户就能找到组织、反映需求、解决问题。建立便民化服务清单，按照“居民点单、社区下单、驻区单位接单”的便民服务模式，社区党支部联合驻社区单位党支部精准对接居民需求。

御史村举办春节联欢会 表彰先进树榜样



1月22日，农历兔年春节，洛南县景村镇御史村隆重举办一年一度的村民春节联欢会。广大村民自编自导自演了广场舞、民族舞、现代舞、情景剧、三句半、歌曲独唱、戏曲清唱等16个精彩纷呈的文艺节目，并对村里2022年度涌现出来的6名“好媳妇”、5户“五好家庭”、5户卫生模范户、2名优秀环卫工、1名创业致富带头人、5名应届一本大学生进行了表彰奖励，激励了先进，树立了典型，弘扬了正气。（本报通讯员 郭夏季 摄）



山阳法院宣判一起危害珍贵濒危野生动物罪案件

本报讯（通讯员 陈菁 柯曾峰 赵丽）1月18日，山阳县人民法院宣判了一起危害珍贵、濒危野生动物犯罪案件，被告人甄刑附带民事公益诉讼被告高某被判处有期徒刑2年，宣告缓刑，缓刑考验期限3年，并处罚金人民币1万元；同时，判处被告人高某赔偿公益诉讼起诉人经济损失人民币10万元，并在县级新闻媒体向社会公众赔礼道歉。

2021年12月初，被告人高某违反野生动物保护法规，在山阳县漫川关镇某处山上违规铺设猎套，猎获斑羚2只。后经他人举报，山阳县公安局森

林警察大队在高某住处查获猎套5个及野生动物尸块组织若干。同年12月22日，经山阳县野生动物和天然林保护管理中心鉴定，高某家中的野生动物尸块为斑羚，依据《国家重点保护野生动物名录》斑羚为国家重点二级保护动物。根据国家林业和草原局《野生动物及其制品价值评估方法》核算，高某猎杀的2头斑羚，总价值共计10万元。今年1月，山阳县人民检察院向本院提起公诉附带民事公益诉讼，本院组成7人合议庭对该案开庭审理并于1月18日进行了宣判。

立功喜报送家门

本报通讯员 代绪刚 张嘉丰 段钰

1月16日上午，商南县湘河镇后坪村格外热闹，90后现役军人郝乃涛身披“二等功臣”绶带，与父老乡亲一起分享他的荣光时刻。

郝乃涛现为陆军某旅二级上士班长。入伍10年来，郝乃涛刻苦训练，屡次在急难险重任务中勇上一线，先后多次被表彰为“四有”优秀士兵，“优秀班长”。2022年，因在执行某项任务中表现突出，荣立个人二等功。

每一张喜报背后，都凝聚着军人的无私奉献、英勇拼搏，见证着现役军人的成长进步、忠诚担当。打听到荣立“二等功臣”的郝乃涛正好返乡休假，商南有关部门领导为郝乃涛及家属送上“二等功臣之家”牌匾和慰问金，并现场宣读了郝乃涛的嘉奖通令。

得知郝乃涛荣立二等功，亲朋好友纷纷前来道贺。村民们纷纷表示：“一人立功、全村光荣，郝乃涛是我们全村的骄傲！”面对热烈的报喜现场，郝乃涛家属接过儿子的立功喜报，高兴地说：“感谢党和政府对军人的关心关爱，感谢人民军队对我们儿子的培养，这份喜报是我们新年收到的最好礼物。”

立功喜报既是对军人突出贡献的表彰，也是对其亲属积极支持国防和军队建设的褒奖。2022年以来，商南县先后有40多名现役军人立功受奖，其中有2人荣立二等功。

近年来，商南县坚持把为官兵立功受奖送喜报作为拥军优属的一项重要内容来抓，通过“看得见、摸得着、听得到”的方式，全面落实拥军优属政策，把对军人的尊崇转化为实际行动，给现役军人带来极大的荣誉感、获得感，大大激发了适龄青年投身国防和军队建设的积极性，在当地营造了当兵光荣、立功更光荣的良好氛围。

献血无损健康

理由之一：人体的血液约占体重的8%，一般成人的血液总量在4000—5000毫升以上。献血只是献出身体血液的很少一部分。在医学上，一般对失血600毫升以下都不主张输血。因此，献血200—400毫升不会对献血者的正常生理功能造成影响。

理由之二：人体的血液有20%—25%储存在脾、肝、肺等“储血库”内。当人体血液循环需要血液时，这些“储血库”会连续不断地释放血液进入血管，参与循环，人体参与循环的血液总量不会减少。

理由之三：健康人的造血功能非常强大。正常情况下，人体每天有1/120的红细胞（约20亿个）生成和死亡，白血细胞的平均寿命约7—14天，血小板的寿命更短，只有7—9天。在一定的条件激发下，负责造血的骨髓功能可增加到平常的6—8倍，一个健康人一天能生成2000亿个红细胞，相当于人体红细胞的总量。献血后，人体的血液很快就会得到补充，不会影响健康。



声明

- 陕西省南宏泰建材有限公司的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码91611021MA70TDYA17，声明作废。
- 陕西省山阳县银花镇刘长端的林权证丢失，原林权证宗地号为12080026，声明作废。
- 陕西省山阳县城关镇秦生亮、彭引珍、秦玉朋、朱建霞、秦佳刚、秦静怡的房产证丢失，证号为陕(2021)山阳县不动产权第0011045号，房屋坐落于山阳县城关街办桃园社区西坡桃园二期安置点1号楼1单元602，声明作废。